

50 ЛЕТ НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

(Окончание. Нач. на 2—3 стр.)

Даже буржуазные авторы пишут о них, как о людях большого мужества, сильной воли, высокой морали и безграничной преданности Родине. Автор книги «Тайная война» Санш де Грамон, анализируя причины, побудившие Абеля пойти на работу в разведку, и стимулы его стойкого поведения после ареста, делает вывод, что Абель беззаветно любил свою Родину. По словам автора, Абель отличался «почти религиозной преданностью своему долгу». Двадцатичетырехлетним комсомольцем пришел Абель на работу в ОГПУ. С 1931 года он — член Коммунистической партии. Всегда превыше всего ценил интересы государства.

Поставленные на переднем крае борьбы с контрреволюцией, а позднее с разведками империалистических стран, органы государственной безопасности Страны Советов самоотверженно сражались не только во имя интересов нашей Родины, но и во имя интересов всемирного пролетариата.

В годы гражданской войны в ВЧК, кроме представителей народов СССР, насчитывались сотни поляков, немцев, финнов, чехов, венгров и лиц других национальностей. В эти тяжелые годы органы ВЧК оказывали помощь революционному движению в Венгрии, Австрии, Германии и других странах.

Многие сотрудники органов государственной безопасности сражались в рядах бойцов республиканской Испании. Во время второй мировой войны сотни опытных сотрудников органов госбезопасности помогали народам Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии в их освободительной борьбе против германского фашизма.

После окончания войны и завоевания власти трудящимися Польши, ГДР, Чехословакии, Венгрии, Болгарии советские чекисты, обладающие многолетним опытом, помогли создать в этих странах свои органы государственной безопасности, освоить их сотрудникам сложное оперативное искусство. Дружба и взаимодействие чекистов социалистических стран продолжают.

Важным принципом деятельности органов государственной безопасности, коренным образом отличающим их от разведывательных и контрразведывательных органов капиталистических стран, является опора на постоянную помощь и поддержку трудящихся.

Помощь народа органам госбезопасности, основанная на патриотизме советских людей, на понимании важности обеспечения безопасности своей Родины, носит широкий и многообразный характер.

Имеется немало примеров участия советских людей в борьбе органов госбезопасности с иностранной агентурой и враждебными элементами.

Программа КПСС, принятая XXII съездом партии, призывает «соблюдать высокую бдительность в отношении агрессивных кругов, стремящихся нарушить мир, своевременно разоблачать зачинщиков военных авантур, принимать все необходимые меры для обеспечения безопасности и неприкосновенности нашего социалистического отечества, всего социалистического лагеря». Этим и определяется главное направление деятельности органов государственной безопасности в настоящее время.

Формы и тактические приемы работы органов КГБ приведены в соответствии с требованием партии — своевременно разоблачать и пресекать подрывные действия разведок империалистических государств и других врагов коммунистического строительства, глубоко уважая и тщательно оберегая при этом права советских людей.

Органы государственной безопасности являются политическими органами, осуществляющими мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства по защите социалистического государства от посягательств со стороны империалистических сил, по охране государственных границ СССР. Они были и будут монолитным коллективом, безгранично преданным делу коммунизма. Во всю их работу после XX съезда КПСС внесен дух партийности и ленинской принципиальности, строжайшего соблюдения социалистической законности.

Комитет государственной безопасности при Совете Министров СССР и его органы на местах в последние годы выявили и разоблачили ряд крупных агентов разведки империалистических государств, пресекли шпионскую деятельность многих кадровых разведчиков, маскировавшихся под дипломатов, туристов, коммерсантов, обезвредили ряд других опасных государственных преступников.

Пятидесятилетие органов государственной безопасности Советского Союза чекисты встречают в напряженном труде. Они понимают, что империалистические и другие враждебные силы за рубежом не прекратили своих попыток повернуть вспять колесо истории, о чем еще раз было сказано на XXIII съезде КПСС.

В канун пятидесятилетия органов ВЧК—КГБ чекисты заверяют Коммунистическую партию, Советское правительство, весь советский народ в том, что своими боевыми делами, проникнутыми высокой партийностью, гражданственностью, они внесут достойный вклад в строительство коммунистического общества.

А. ХЛЕСТКОВ, начальник управления Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР Челябинской области.
«Блокнот агитатора».

Фотообъективом, кистью, пером



НЕВЕСТА.

Фотоэтиюд В. Лоскутова.

ИСПЫТАНИЕ

(СТРАНИЧКА СЕМЕЙНОЙ ХРОНИКИ)

Он был серьезен так, как бывают серьезны в самую ответственную, самую важную минуту в жизни. Глаза его потемнели и сузились, губы решительно сжались.

Правая его рука лежала на яркой крыше автомобиля, в левой было яблоко. Пальцы левой руки так плотно обхватывали нежную поверхность плода, что казалось, яблоко вот-вот треснет.

— Поздоровается или не здоровается? — думал я. — Взглянет или не взглянет?

Мой чудесный портфель, тяжесть которого всегда была для меня отрадной, сгибал меня в эти минуты, как не сгибал, наверное, небесный свод Атласа. Мне стоило больших усилий переложить его в левую руку.

— Здравствуйте, Тарас Владимирович, — бодро произнес я, и, надо признаться, выдержал испытание с честью. Голос мой не дрогнул. Даже улыбка получилась не очень заискивающей.

Он не повернул головы,

только слегка скосил глаза на меня.

— Здравствуйте, — повторил я и протянул ему руку. Первый.

В его глазах отразилось напряженное биение мысли. В эти мгновения, я чувствовал, решалось что-то важное. Окружающие наблюдали за нами с нескрываемым интересом.

Наконец глаза его смягчились, сурово сжатые губы тронула снисходительная улыбка. Вот он открывает рот... Крепко прикусывает зубами яблоко, высвобождая руку.

...И протягивает мне руку! Я несказанно горд. Настолько же, насколько удивлены все наблюдающие за нами.

А гордиться действительно есть чем. Он, для того, чтобы подать мне руку, сам догадался как ее освободить, и побудил его к этому я...

...Моему племяннику Тарасу Владимировичу Федоренко 13 месяцев. Он, — я глубоко уверен в этом, — станет гениальным мыслителем. С такими-то задатками. И с таким дядей.

В. Юнк.



Снежная выдалась в этом году зима. Все завалило снегом — крыши домов, тротуары, садовые скамейки.

Один из уголков заснеженного зимнего города и нарисовал наш художник Г. Барышников.

ГДЕ ПРОВЕСТИ ОТПУСК

Туризм — один из лучших видов отдыха, в особенности если это путешествие по родной стране или заграничная поездка.

В 1968 году трудящиеся нашего комбината, любители путешествий, получат возможность побывать по туристическим путевкам в странах социалистического лагеря и в некоторых других дружественных нам странах.

В феврале такие туристические группы отправятся в тринадцатидневную поездку «Венгрия — Чехословакия» и на 15 дней в Индию.

В марте можно посетить Сирию — Ливан, ГДР — Чехословакию. Оба эти путешествия продлятся 13 дней.

В апреле состоится три поездки: «Венгрия — Чехословакия» на 14 дней; пятидневная поездка на Первомайские праздники во Францию и путешествие на теплоходе по Средиземному морю из Одессы, на которую отводится 18 дней.

Организуются два посещения Болгарии — в мае и сентябре. Туристы пробудут здесь соответственно 18 и 15 дней в курортных местечках на черноморском побережье «Золотые пески» и «Солнечный берег». Кроме того, на май запланировано еще два турне: на 18 дней в Англию и девятнадцатидневная поездка «Куба — Италия — Чехословакия».

В июне любителей дальних странствий ждут путешествия по странам Европы: Чехословакии, Германской Демократической Республике, а также Австрии и Венгрии. Особенно «урожайным» на туристические прогулки будет август. Трудящиеся комбината смогут посетить в этом месяце Венгрию и Польшу, Румынию с отдыхом на курорте «Эфория», ГДР и Чехословакию, Румынию и Болгарию, Румынию и Югославию, Финляндию.

«Польша — Чехословакия», «Венгрия — Чехословакия», «ГДР — Чехословакия», круиз по Дунаю — таково расписание турпоездок на сентябрь и октябрь. Тот, у кого отпуск приходится на ноябрь и декабрь, тоже не останутся в накладе: для них организуются экскурсии в Чехословакию и Польшу и несколько путешествий вокруг Европы, вокруг Японии и по Средиземному морю.

Как видите, выбор самый обширный. Провести отпуск за границей, познакомиться с жизнью за рубежом не только заманчиво, интересно. И вполне доступно.

Редактор В. М. ШУРАЕВ.

Городское общество охраны природы предлагает садоводам и цветоводам перечень лекций на агрономические темы, которые будут прочитаны в клубе управления коммунального хозяйства комбината с 10 до 12 часов и вечером в 19 часов.

Для вас, товарищи садоводы

Косточковые и ягодные культуры (размножение, сорта, уход) — 28 декабря.
Обрезка и формирование плодово-ягодных культур — 4 января.
Борьба с вредителями и болезнями. Новые методы борьбы — 11 января.
Уход за молодым садом — 18 января.

Переработка плодов и ягод — 25 января.
Прививка и перепрививка плодово-ягодных культур — 1 февраля.
Цветы в саду. Культура луковичных растений — 8 февраля.
Овощные растения в саду — 15 февраля.

Цветущие кустарники (розы, сирень, жасмин и другие). Биологические методы борьбы с вредителями — 23 февраля.
Любительское пчеловодство. Цветы балкона — 7 марта.
Вечер вопросов и ответов — 14 марта.
Президиум городского совета общества охраны природы.

ПИСЬТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.